

# 中秋节当日全省客流超1200万人次

## 外地游客“90后”是主力军,银发游客增速快 寄情明月,多地上演“中式夜游”

三湘都市报9月17日讯 非遗集市、水上梨园、月饼DIY制作、翼装飞行中秋奇妙夜……9月17日,湖南各地景区景点结合自身特色,推出丰富多彩、参与性强的中秋主题活动,不仅让游客们沉浸感受中国传统文化的魅力,也带动了相关目的地的热度显著上升。

### 乐游中秋,全省全域客流超1200万人次

17日,记者从湖南省文旅厅获悉,根据手机信令大数据建模分析显示:中秋假期第三天,全省当日全域客流达1211.40万人次,其中省外游客129.61万人次,占比为10.70%。根据银联商务大数据分析显示,全省游客人均花费为554.44元。

据飞猪数据显示,今年中秋假期,乘坐火车游湖南的游客占比近五成。广东、浙江、上海、湖北、江西等是中秋假期前往湖南旅游的热门客源地。从出游人群来看,“90后”游客是主力军、银发游客增速最快。

在本地游方面,博物馆游的热度显著增长。中秋假期期间,湖南各地博物馆门票订单量较端午假期增长明显。像湖南省湘绣博物馆开展“绣韵团圆·月满湘情”活动,通过非遗湘绣讲解,让参与者深入领略湘绣的魅力与发展;月亮诗歌接龙带领大家徜徉于古诗词的海洋,感受传统文化的韵味,吸引不少游客争相打卡。

值得注意的是,据携程数据显示,中秋湖南入境游订单对比端午增长23%,增长明显。中秋湖南的主要客源地为,上海、北京、广州、深圳、武汉。热门景区为,天门山国家森林公园、张家界国家森林公园、杜甫江阁、湘江欢乐海洋、东江湖旅游区。

### 寄情明月,湖南多地上演“中式夜游”

游客的增长,离不开景区的精彩活动。第三届湖南旅游发展大会将在衡阳召开,作为观摩点之一的南岳里·美食文化街区庙会民俗美食街,于中秋假期前正式开街,引入一系列民俗表演活动,例如打铁花、风火轮、火壶等,让观众亲身沉浸于火神文化的独特魅力之中,形成南岳里衡山庙会的独有特色。

长沙靖港古镇举办“月盈芦江畔,摸秋共团圆”中秋游靖港主题推广活动,通过摸秋氛围场景、水上梨园特色巡游、“芦江明月夜”中秋晚会、水上烟火大秀等多样化活动,吸引了众多游客前来打卡游玩。

张家界天门山景区把中秋夜游玩出新花样,来自世界各地的翼装飞行高手一跃而下,从玉壶峰的悬崖绝壁间疾速俯冲而下,在夜空中划出一道道璀璨的弧线,与“嫦娥”共舞于这片夜空之下,以速度和飞行的艺术,描绘出一幅绝美的夜空画卷。观众们的欢呼声和掌声此起彼伏,现场充满了激动和欢乐的气氛。

此外,郴州推出首届裕后街历史文化节,活动以“郴江花月夜 千年裕后街”为主题,从雅趣、雅集、雅景三个维度展开,通过打造沉浸式文化体验场域,深度融合文旅创新,上演古今文化交融的梦幻之旅;湘西矮寨奇观旅游区推出嫦娥奔月送祝福、非遗漆扇绘中秋、猜灯谜赢好礼等系列活动,邀游客走进峡谷山水间,赏“中国的圆月亮”;岳阳楼景区,“滕子京”和“范仲淹”准备了一系列中秋问答题和礼物,与游客共享中秋之乐。

■全媒体记者 曾冠霖



9月15日,郴州首届裕后街历史文化节开幕式表演。  
通讯员 供图



9月16日晚,常德河街春秋广场上演“汉服秀”,汉服爱好者身穿各式汉服为观众献上一场视觉盛宴。

陈自德 摄

连线



9月17日,长沙五一商圈迎来大批游客。  
谢佳霖 摄



9月17日,游客在郴州长卷观看舞狮表演。  
黄建华 摄



靖港古镇举办“月盈芦江畔 摸秋共团圆”中秋游主题活动。  
景区供图

## 跨越千里的团圆 两地三校云端庆中秋

三湘都市报9月17日讯 “虽相隔千里,但科技让我们相聚在云端共度中秋,将吐鲁番葡萄的甜蜜与湖南鱼米之乡的丰饶融为一体。”近日,一场别开生面的云端盛宴在新疆吐鲁番、湖南长沙两地三所学校间温情上演。

一把明黄色纸伞上,镶嵌着一颗鲜红色五角星,不断在孩子们手中旋转飞舞,汇聚成鲜艳的图像……活动现场,长沙市岳麓区博才阳光实验小学孩子们带来舞蹈表演,她们扮演成红色娘子军的形象,展示属于湖湘的红色革命情怀;另一边,长沙高新区博才云时代小学的学生们则穿上艳丽的民族服饰,用竹笛演奏出动人的旋律;“但愿人长久,千里共婵娟。”而在千里外的吐鲁番市,高昌区第一中学九(二)班的孩子们梳着发髻带着幪头,身着各色汉服,手持传统团扇,深情朗诵着苏轼的《水调歌头》。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”最后,两地三校的师生共同举起手中的五星红旗,深情合唱《我和我的祖国》。随着悠扬的前奏缓缓响起,屏幕两端的师生纷纷站定,歌声从两地同时响起,真挚动人。三所学校师生跨越地理的界限,欢聚一堂,共同沉浸在精彩纷呈的歌舞表演之中,彼此间传递着温馨而真挚的中秋佳节祝福,让这份团聚的喜悦与温情在云端无限蔓延。

吐鲁番市高昌区第一中学老师赵崇玲说:“‘海上生明月,天涯共此时’,无论我们身处何地,那一轮明月始终将我们紧紧相连。”

■全媒体记者 刘镇东 通讯员 沈可心

## 巨型月饼千人吃,全村一起度中秋 沅江村民自办中秋晚会嗨翻天

三湘都市报9月17日讯 9月16日晚,沅江市四季红镇阳雀洪村村民齐聚一堂,举办中秋晚会,品尝巨型月饼。

阳雀洪村广场灯火通明。一个直径1.23米、重150公斤的巨型月饼,引人关注。

随着音乐响起,中秋晚会拉开帷幕。广场舞、太极拳、街舞、民族舞蹈……村民自导自演的节目,精彩上场。

千人同吃一个月饼,中秋晚会达到高潮。村党总支书记刘自武,是巨型月饼的主创人员。早些年,曾是国家一级糕点师的刘自武,制作的月饼拿过全国食品博览会金奖。

阳雀洪村村民一起做巨型月饼、办中秋晚会,已经持续5个年头。晚会的前两天,刘自武率领几个村民用时6个多小时,用面粉、莲蓉以及400多个鸡蛋制作中秋大月饼。大月饼犹如一轮满月,芳香四溢。

阳雀洪村是一个移民村。20世纪60年代,从柘溪水库移民到沅江。近年来,该村大力发展虾稻共作,建成阳雀洪印刷有限公司、阳雀洪村食品加工厂,村集体经济每年近40万元。

■湖南日报全媒体记者 雷鸿涛 通讯员 钟祖彪 黄曦